

Vlada odredila konec stavke v Allis tovarni

Ameriška vlada zahteva z ultimatom, da se nemudoma konča 64 dni trajajoča stavka pri Allis-Chalmers Mfg. kompaniji v Milwaukee, kjer se zavlačuje produkcijo za ameriško obrambo.

WASHINGTON, 26. marca. — Ameriška vlada je izročila svoj ultimatum vodstvu in delavstvu v napravah Allis-Chalmers Mfg. kompanije v Milwaukee, Wis., kjer traja že 64 dni stavka, zaradi katere se je zelo zavlačevala izvršitev vitalno važnih kontraktov, da se ima ta stavka nemudoma končati.

Ultimat vlade
Mornariški tajnik Knox in O. P. M. direktor William S. Knudsen, sta brzojavila Maxu W. Babnu, predsedniku omenjene kompanije, in Haroldu Christofelu, načelniku C. I. O. lokalne unije št. 248, pripadajoče United Automobile Workers organizaciji, da se ima nemudoma vse delavstvo vrniti na delo ter pričeti s produkcijo.

"Mi nikakor ne moremo več čakati na poravnano stavko po običajnih potov in načinih," je rečeno v brzojavki. Vlada ukazuje, naj se delavci vrnejo na delo, nakar naj se vrne nadaljna pogajanja med delavstvom in kompanijo, tekoma katerih pa se ne sme prekiniti produkcije.

Vladne represalije
Zakon dovoljuje vladi zaseg industrij, katerih lastniki ovirajo produkcijo, kakor nastopi

Razpoloženje srbskega naroda po podpisu usodnega pakta z osiščem

Srbskim narodom ni še nobena vlada uganjala svojih čal, in tudi sedanja jih ne bo. — Če kateri, je srbski narod demokratičen in svoboden, kar bo tudi sedaj pred vsem svetom dokazal.

Poročevalec dnevnika "New York Times" poroča iz Beograda, da se v srbskem narodu ne morejo zadržati misli, da bi se zgodilo kaj takega, kar bi bilo v nasprotju s srbskim narodom.

Neverjetno je, kaj je naredil srbski narod, s katerimi sem že dolga leta v stiku. Srbski narod je najstarejši in najmočnejši narod na svetu. Njegovi predniki so bili v Evropi že pred stoletji.

Nekateri, toda k sreči je bilo malo, pa so se zatekli k siloviti. Na obrazih ljudi ni bilo opaziti nenege smehljaja in iz njihovih oči ni bilo slišati dovtipa, dasi so srbski proslavili po svojih političnih dovtipih.

Na ulici skoro ne opazite Srbov, ki ne bi nosil v gumbnici srbskega suknjiča prekrižani z zastavo Anglije in Grčije. Te zamisli vladnih uradnikov in uradnikov, funkcionarjev političnih strank in celo na uniformiranih častnikov in navadnih vojakov jugoslovanske armade.

Reakcija ljudstva
Ko so prinesli listi vest o pogodbi, ki ni bila nikoli objavljena, so ljudje kljub temu pričeli hlastno čitati novine. Po kratkem pregledu so jih razbrali, nato pa zopet vzeli v roke, da se hočejo prepričati, da se res tako črno na belemo ni zgodilo.

Drugi so se niso mogli. Drugi so pogledali samo pogled na pakta z zobmi škripaje v svojih trdi pesti, zavlačujoč v srbsčini, da se hočejo prepričati, da se res tako črno na belemo ni zgodilo.

Črna gora govori
Najvažnejše demonstracije so se vršile v Beogradu, kjer pa ni

Nemško vojaštvo prodira po dolini reke Strume

Po vsej priliki se pripravljajo Nemci za napad na Solun. — Delež Italijanov v Grčiji, so — batine.

LONDON, 26. marca. — Poročila, ki so dospela v London, naznanjajo, da se tekom zadnjih 48 ur veliko število nemškega vojaštva pomika naprej po dolini reke Strume v Bolgariji, kar najbrže pomeni napad na pristanišče Solun.

Vedro bolj se tukaj ojačuje mnenje, da je napad na Grčijo pred pragom, in da bo morda ta napad izveden s pomočjo transportacije po jugoslovanskih železnicah.

ATENE, 26. marca. — Italijani že vedno drviijo v nesrečo ter butajo z glavo ob zid na centralni albanski fronti, kjer je po vsakem njihovem napadu bojišče posuto z mrtvimi in ranjenimi vojaki.

V ponedeljek popoldne so Italijani tri ure napadali na sektorju ob Voyusa reki. Italijansko poveljstvo je vrglo v boj številne čete v prizadevanju, da bi zavzele grške položaje, ki so jih vzeli Grki Italijanom v sedemdnevni italijanski ofenzivi. Grki so pustili Italijane v neposredno bližino, nakar so jih napadli z bajoneti in ročnimi granatami.

Pobiranje asesmenta

Tajnik društva "Združeni bratje", št. 26 SSPZ naznanja vsem članom, da bo pobiral asesment v ponedeljek 31. marca v čitalnici Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. od 6:30 uri naprej do 8. Ako hoče kateri član priti v stik z tajnikom, naj pokliče KEnmore 2804 J.

V bolnišnici

S Svetkovo ambulanco je bil odpeljan v St. Alexis bolnišnico Mr. Vincent Starman z 15703 Waterloo Rd. Obiski začasno niso dovoljeni. Želimo mu skorajšnje okrevanje.

Izgubljen denar

Med 920 East 220th St. in East 222nd St. in Ivan Ave. je bil izgubljen pred par dnevi denar. Kdor ga najde, je proščen da pokliče MUIberry 4186.

Popravek

Včeraj smo poročali, da je prejela Mrs. Louise Derdich iz 22812 Nicholas Ave. žalostno vest iz stare domovine, da ji je tam umrl oče Jožef Rovani. Pomotoma je bilo izpuščeno, da tukaj zapuša tudi hčer Mary Primožič, stanujočo v Lorain, O.

NEGRO AND NATIONAL DEFENSE

Mr. William Sydney, tajnik zamorske organizacije, ki stanuje na 8311 Quincy Ave., nas obvešča, da bo v nedeljo od petih do šestih popoldne WGAR radio oddajal važne govore, katerih predmet bo: Negro and National Defense (zamorec in narodna obramba). Tekom programa bodo nastopili razni beli in zamorski govorniki, kakor Marion Anderson, slavna zamorska pevka, ki stoji pod posebnim pokroviteljstvom gospe Rooseveltove, slavni zamorski šampion Joe Louis, newyorški župan La Guardia, Mr. Jones in drugi.

JUGOSLOVANSKA ARMADA JE STRMOGLAVILA VLADO

Churchill je izgovoril preroške besede: "Jugoslavija je našla svojo dušo!"

KNEZ PAVLE POBEGNIL, OSTALI ČLANI VLADE V JEČI

LONDON, 27. marca. — Voditelji jugoslovanske armade so danes strmoglavili kneza Pavla in kabinet, ki je potisnil Jugoslavijo v območje osišča, ter proglasili kralja Petra II. za polnoletnega in za kralja z vsemi vladarskimi pravicami.

Knez Pavle je zbežal iz dežele, člani kabineta, ki je priključil državo osišču, pa so v ječi.

General Dušan Simović, komandant armadnega zbora in znan prijatelj Angležev, je postal premier nove vlade. Momčilo Ninčić, premier srbske vlade tekom zadnje svetovne vojne, ko so bili Srbi zavezniki Angležev ter prijatelji Francozov, je bil imenovan za ministra zunanjih zadev.

Srdjan Budisavljević, ki je pred nekaj dnevi resigniral iz Cvetkovičeve vlade, ker je nasprotoval podpisu pakta, je postal minister notranjih zadev in bo kot tak skrbel za javni mir in red.

Državni udar se je izvršil brez krvolitja ob 2:20 danes zjutraj.

Kralj Peter je izdal manifest na jugoslovansko ljudstvo, ki se glasi:

"Srbi, Hrvatje, Slovenci!

V tem, tako usodepolnem trenutku za našo državo, sem se odločil, vzeti oblast v svoje roke.

Člani vlade so izprevideli upravičenost tega mojega koraka ter so iz svoje volje resignirali. Armada in mornarica sta se mi lojalno pridružili ter sta pripravljena, izvršiti moja povelja. Apeliram na vse Srbe, Hrvatje in Slovence, da se okupijo okoli prestola. Zaupam v Boga ter apeliram na vse državljane, da store svojo dolžnost."

Inozemski diplomatje pravijo, da Hitler še ni dobil take klofute, kot mu jo je dalo zdaj jugoslovansko ljudstvo in jugoslovanska armada. Udarac je padel manj kot 48 ur po podpisu pakta.

Vladimir Maček je ostal kot voditelj Hrvatov podpremier.

Jugoslovanska armada in mornarica je že prisegla zvestobo kralju Petru.

Strmoglavljenje vlade je sledilo silnim ljudskim demonstracijam po vsej deželi. Pravoslavna cerkev je pravkar hotela obelodaniti svoj protest proti podpisu pakta z osiščem. Svetozar Ivković, governer Hrvatske, in 30 glavnih voditeljev hrvatske avtonomne administracije, je resigniral. (Svetozar Ivković je zavrnil pretekli teden ponudeno mu mesto v kabinetu, katero mesto je potem prevzel baje slovenski duhovnik Kulovec, kakor so poročali tukajšnji ameriški listi. Toda kakor je videti, Kulovec ni bilo v strmoglavljenem kabinetu. — Op. uredništva.)

Winston Churchill, angleški premier, je naznanil v nižji zbornici s sledečimi besedami to važno in veliko vest:

"Sporočam vam, da je Jugoslavija našla svojo dušo in svoje mesto v tem boju. Velika Britanija in Zedinjene države ji bodo pomagale z vsemi svojimi silami."

Ostale podrobnosti bomo priobčili jutri.

EARL BROWDER NASTOPI SVOJO KAZEN

NEW YORK, 26. marca. — polago oblastim. Browder bo ostal začasno v tako zvani House of Detention, dokler ne bo justični tajnik odredil, v katero jetnišnico bo poslan. — Browderja sta spremlila do ječe njegov brat William in Robert Minnor, ki je nasledil Browderju star, se je včeraj pojavil pred sodiščem, kjer se je dal na razne stranke.

V nedeljo prirede
KONCERT
SKUPNI ZBORI
SLOGA, JADRAN in SLOVAN
v Slov. narodnem domu na St. Clair Ave. Pričetek ob treh popoldne.

SRBSKO LJUDSTVO GOVORI JEZIK SRBSTVA, KI GA RAZUMEVA VES SVET

Narod, ki je zvest samemu sebi in vsemu, kar je na svetu poštenega, je izpregovoril z glasom, ki je odjeknil po vsem svetu.

HITLER JE NA SVOJEM ROPARSKEM POHODU NALETEL NA JUNAKE, KI SE MU NOČEJO VDJINJATI ZA SUZNJJE

BEOGRAD, 26. marca. — Po vsej Jugoslaviji, zlasti v Beogradu in Sarajevu v Bosni, se vrše silni ljudski izgrede. V Sarajevu je nad tisoč ljudi v bojih s policijo. Boj se je pričel, ko je pričelo demonstrirati 200 pravoslavni bogoslovci, ki so pričeli prepevati domoljubne pesmi ter kričati proti novi tovarniški, v katero so jugoslovanski državni potisnili Jugoslavijo.

Zastrazenje mostov

V Beogradu se je spoprijela policija z izgredekli najmanj na osmih krajih. Ulice so polne starih srbskih četnikov ali komitadžev.

Policija in vojaštvo je hitelo zastraziti mostove, ki vodijo preko Donave in Save. Policijski avtomobili v Beogradu drviijo iz kraja v kraj, od njih izgredev do drugih.

Zatvoritev šol

V Beogradu so zaprte vse šole. Dijaki so pričeli v razredih sežigati klopi z bakljami, ki so jih naredili iz slik Hitlerja in Mussolinija. Šolske sobe so razdejane, zidovi popisani z zabavljicami na račun Hitlerja in Mussolinija.

V Cetinju, glavnem mestu Črne gore, se vrše silovite demonstracije.

Poziv angleškim častnikarjem

Vlada je poklicala angleške častnikarje ter jim javila, da jih bo izgnala iz dežele, ako ne prenehajo poročati v inozemstvo o izgredekli v Jugoslaviji. Njihove telefonske zveze so ukinjene. Policija je vdrla v domove mnogih državljanov, ki so znani, da simpatizirajo z Anglijo in Zedinjenimi državami. Med njimi je bilo izvršenih mnogo aretacij.

Dr. Maček hiti v Zagreb

Podpremier dr. Vladimir Maček je odhitel v Zagreb, da pomiri in pregovori voditelje neodvisne demokratske stranke, ki so odredili vsem svojim odbornikom, da morajo podati ostavke.

Žalostno in sramotno poglavje hrvatske zgodovine

Frankovci, hrvatska nacijska organizacija, so proslavljali v Zagrebu pakt z Nemčijo z vzkliki: "Končno je napočil naš čas!" (Saj dolgo ga ne bodo proslavljali, če kaj vemo. — Op. uredništva). Med zagrebškimi židovskim prebivalstvom je zavladala panika.

Žalostna vest

Mrs. F. Sadar, 891 East 73rd St. je prejela žalostno vest, da ji je umrla v Storzah pri Sežani mati Marija Majcen, v visoki starosti 80 let. Tukaj zapuša hčer, sina Franka Majcen in sinova v Argentini. V stari domovini pa štiri hčere in sina ter več drugih sorodnikov. Bodi ji ohranjen blag spomin.

Operiran

Nagloma se je moral podati nekega šolskega poslojca je zapisano z velikimi črkami: "Dol s paktom!" Ljudje se ustavljajo pred zidom, čitajo napis in z odobravitvijo. Želimo mu skorajšnje pet odhajanje.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-12
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto	\$5.50	
za 6 mesecev	\$3.00; za 3 mesece	\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexicu, za celo leto	\$6.00	
za 6 mesecev	\$3.25; za 3 mesece	\$2.00
Za Zedinjene države, za celo leto	\$4.50	
za 6 mesecev	\$2.50; za 3 mesece	\$1.50
Za Evropo, Južne Amerike in druge inozemske države:		
za celo leto	\$8.00; za 6 mesecev	\$4.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

GLASOVI AMERIŠKIH JUGOSLOVANOV

V navedenem navajamo nekaj brzojavk, ki so jih poslali ameriški Jugoslavlani jugoslovanski kakor tudi ameriški vladi. — Jugoslovanska vlada je medtem vseeno storila svoj usodni korak ter podpisala z osiščem zlovesči pakt, katerega pa je jugoslovansko ljudstvo z ogromno večino zavrglo. Tozadevni dogodki hite zdaj mimo nas z naglico filmske slike; tozadevne vesti najdete na prvi strani našega lista.

APEL LOUISA ADAMIČA DO DRJIA. VLADKA MAC- KA, PREDSEDNIKA HRVAŠKE KMEČKE STRANKE IN PODPREDSEDNIKA KRALJEVE VLADE

Nogales, Ariz., dne 13. marca, 1941.

"Ta poslanica gre do Vaše ekscelence z mojim podpisom na poziv številnih Američanov jugoslovanskega rodu in pokolenja, ki so vsi predvsem Američanje in zagovorniki zunanje politike predsednika Franklina Roosevelta edinole s stališča ameriške obrambe, ali ki pa jim ne more biti vseeno katero pot si Jugoslavija izbere v sedanji krizi.

Mi z vso iskrenostjo upamo, da boste imeli Vi in drugi, ki jim je sedaj poverjena usoda Jugoslavije, pred očmi tradicijo svoje dežele, ki nam pravi, da se ni nikoli brez boja podvrgla tiraniji in sili, pa naj je bila ta že v tolikšni premoči.

Jaz sam imam štiri brate v jugoslovanski vojski in če se odločite za odpor proti Hitlerju, bo nam sicer žal prelivanja jugoslovanske krvi, ali dasi se dodobra zavedamo tega, da nam je lažje poslati ta radiogram k Vam, kakor se je pa Vam odločiti v tem momentu, čutimo vseeno, da je junaški nastop Grčije veliko boljši kakor pa sramotna in žalostna usoda Rumunije in Bolgarije.

V tem predstavljamo pretežno večino Američanov jugoslovanskega rodu in pokolenja.

Z najlepšimi osebnimi pozdravi in odličnim spoštovanjem,

Louis Adamič.

APEL AMERIŠKO-JUGOSLOVANSKE LEGIJE" IN NJENEGA POVELJNIKA, JUNAKA SVETOVNE VOJNE—JAKE ALEKSA MANDUŠIČA, C.M.H.

Chicago, Ill., dne 15. marca, 1941.

Knez namestnik Pavle, Belgrad.

"Na čelu vseh Jugoslovancev bivših vojakov in dobrovoljcev v Srbski vojski in zavezniških armadah iz prošle svetovne vojne, članov 'Ameriško-Jugoslovanske Legije,' njenih podružnic in poveljnikov pozivam kot vrhovni narodni poveljnik in nosilec najvišjega ameriškega odlikovanja za vojne zasluge, Kongresnega častnega odlikovanja, ki mi je bilo podeljeno za junaške čine v bojih na Francoskem, v bojih, ki so prinesli tudi vstajenje Jugoslavije, Vas in kraljevo vlado, da povedete usodo dežele v teh usodnih časih po tradicionalni poti Karažorževičev, po poti svobode, neodvisnosti, demokracije, kulturnega človečanstva in naše očetnjave, po kateri poti je krenil tudi naš predsednik Roosevelt. Nobena žrtev ni prevelika za take ideale. S spoštovanjem

Sarplaninec Andjelko Mandušič, nacionalni poveljnik.
 Goranin Thomas Blažina, narodni adjutant;

APEL "JUGOSLOV. KLUBA" V CHICAGU DO DRAGIŠE CVETKOVIČA

Chicago, Ill., dne 15. marca, 1941.

G. Dragiša Cvetković,
Predsednik kralj. vlade; Belgrad.

"Izvršujoč želje celokupnega odbora in članstva 'Jugoslovanskega kluba v Chicagu' se obračam do Vas in po Vas do kneza Pavla, namestnikov in cele vlade z apelom, da v zgodovinskih časih, ki bodo dali smer usodi in bodočnosti ne samo Jugoslavije in Balkana, nego tudi sreči, svobodi in neodvisnosti vsega kulturnega sveta, ne pozabite junaških tradicij preteklosti in dolga, ki ga zemlja naših očetov dolguje veliki ameriški demokraciji. Tudi smrt je boljša od sramotnega robstva.

Predsednik, George J. Vučetić.

"AMERIŠKO-JUGOSLOVANSKA LEGIJA" IZREKA SVOJO LOJALNOST

Chicago, Ill., dne 15. marca, 1941

Predsedniku Združenih držav ameriških,
G. Franklinu D. Rooseveltu;
Bela hiša, Washington, D. C.

"V imenu vseh svojih podružnic, krajevnih in narodnih častnikov pa celokupnega članstva 'Ameriško-jugoslovanske legije' je pravkar poslala radiogram nj. k. vis. knezu Pavlu Jugoslavije ter ga pozvala, naj povede svojo deželo, ki je domovina naših pradedov, po poti svobode, neodvisnosti in demokracije, po poti, ki sledi stopinjam Vašega visokega vodstva. Naša Legija je sestavljena iz vojnih veterancev naše ameriške vojske kakor tudi iz veterancev jugoslovanskega pokolenja, ki so služili v zavezniških armadah med zanjo svetovno vojno. Med njimi so nosilci najvišjih jugoslovanskih vojaških odlikovanj kakor tudi dva mrtva in dva še živeča nosilca Kongresnega častnega odlikovanja (C. M. H.) in devet nosilcev Zasluznega križca (D. S. C.) naše ameriške vojske. Ob tej priliki naj nam bo dovoljeno zagotoviti Vam, dragi g. predsednik, brezmejno lojalnost vsakega člana in oficirja 'Ameriško-jugoslovanske legije,' svojo brezpogojno podporo za Vašo politiko, vodečo to deželo in svet v ohranitvi demokracije, in svojo pripravljenost za izpolnjevanje povelj od svojega vrhovnega poveljnika.

Thomas Blažina, bivši prvi vodnik, 33. div.; narodni adjutant.

Jake Alex Mandusich, C. M. H., bivši prvi vodnik, 33. div.; narodni poveljnik.

("Jugoslovanski Kurir.")

UREDNIKOVA POŠTA

KONCERT ZBORA "ZARJA"

Kakor je bilo že v javnosti spomladanski koncert naših pevskih zborov v Clevelandu, do jesenskih je pa še precej dolgo.

Ce ljubite lepo ubrano petje, si rezervirajte nedeljo 6. aprila in nagovorite svojega prijatelja in prijateljico, da se Zarjinega koncerta udeležijo, zakar vam bodo pozneje hvaležni.

Sedaj pa še nekaj, kar je dobro, da veste, kako ti mladi Zarjani skupaj držijo in si znajo pomagati iz zagate. Stric Sam je določil, da mora poznan Zarjin pevec Tony Perusek k vojakom 1. aprila, na koncertu Zarje jma pa nastopati v glavnih točkah. Kaj so napravili? Stopili so skupaj, izdelali petičijo, na katero so se podpisali posamezni člani in izbrali so si ožji odbor, ki je šel s podpisani distriktni vojaški rekrutirajni urad in so izposlovali, da so dali Tonetu Perušku 14 dni "urlauba".

Na mesto 1. aprila je bo odinil 15. aprila. Po 15. aprilu ne bošte Toneta Peruška slišali peti najmanj eno leto.

Na svidenje v nedeljo 6. aprila!

Ce se ne motim, bo to zadnji

L. Zorko

NAŠI ODRI

Želja se mi je izpolnila, katero sem vedno gojil v svojem srcu. Ko je prišla ideja od strani pevškega zbora "Slovan", da bi skupaj vsi trije zbori priredili spomladanski koncert, mi je srce kar zagoralo veselja.

Vendar enkrat je prišlo tisto, kar bi moralo priti že kdaj, da se pevec bolje seznanimo eden z drugim, in sporazumno delamo skupaj na kulturnem polju.

Kolikrat se sliši od strani posameznikov, ki se pogovarja drugi dan po prireditvi, ta pesem je jako lepa, ali zbor je malo prešibak za tako težko skladbo in kadar je zbor neodvisno močan je pesem takorekoč pokvarjena.

Tega se ne bo slišalo po prireditvi skupnih zborov Slovan, Jadran in Sloga, ki priredijo v nedeljo popoldne v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. ob 3:00 uri. Človeka zona obide, ko zabučijo orgle s svojimi harmonično močnimi glasovi in sleherni človek nenamoma trenutno obstane, ko stopa

Kakor sem že gori omenil, da se pevec pobliže seznanimo eden z drugim, je tudi korist posameznim zborom, ker smo že znani se toliko bolje udeležujemo prireditev posameznih zborov, malo iz prijaznosti, malo pa kot prijatelj enega ali drugega pevača. Želja moja je, da bi ti trije zbori ostali skupaj za stalno.

Naj se vrnem na našo prireditev. Drugi del tega koncerta bo tvoril vaški prizor: Recitacija s petjem ali "Spomin starega čuvaja", priredil naš kulturni delavec France Česen. Betežni stavec stoji oprt na palico, kakor, da bi sanjal, se pogovarja sam s seboj. Nič ga ne moti, ko pridejo vaški fantje in dekleta ter si zapojejo pesmico.

On kar nadaljuje svojo pot, dokler ga ne prebudi iz mučnih sanj mlad fant, ki poje svojih ljubljanki. Vizita se spremeni,

in staremu čuvaju zaigra mladeniško srce ter zapoje skupno s fantom, hitro pa jih prekine organist, ki ni mogel spati, pa se jima pridruži in tako skupno zapojejo trio, nato prileti še sam župan, hud nanje, da kalijo nočni mir, ampak se hitro potolaži ter se še on pridruži tako, da skupno zapojejo ipeo "Lahko noč".

Pridite in se veselite z nami! Nekaj ur, ki jih boste prebili med nami ne boste tako hitro pozabili. Ne bo vam žal vstopnine, ki jo boste plačali za ta koncert.

Zvečer za ples igra dobra godba tako, da bo prav starim in mladim.

Za publikijski odbor

Walter Lazar

STAVKA PRI MURRAY OHIO MFG. CO.

(Poroča Old Timer)

Cleveland, Ohio. — In zgodilo se je. Že več mesecev je tlelo, kot pod kotlom. Produkcijnsko delavstvo je zahtevalo povišanje svojih mezd za deset centov na uro in revizijo akordnega dela. Navzlic temu, da je delavstvo stoodstotno unijsko organizirano, so plače neizučnih delavcev še vedno mizerne — od 55 do 65 centov na uro in to ob tej neznosni druginji!

Med družbo in delavstvom se je vršilo že več pogajanj. Govorilo se je tudi o stavki, toda glasovanje je izpadlo proti stavki, ker je družba izboljšala plače mehanikom. Nezadovoljnost od strani produkcijskih delavcev se stopnjevaše naraščala. Vršila so se zopet pogajanja, toda brez uspeha. Družba je ostala trdovratna. Konečno je unijska postojanka (Local 65. U. A. W. — CIO) sklicala nujno sejo splošnega članstva dne 23. marca, na kateri je 96 odstotkov članstva z navdušenjem odglasovalo za stavko. V smislu unijskih pravil, se je dalo družbi poslednjo priliko za premislek.

Mrtvo črto (Death line) je unija določila ob 10. uri dopoldne v torek dne 25. marca.

Kazalec na uri se polagoma pomika naprej. V tovarni vlada napetost. Unijski zaupniki (Stewards) dajejo stroga navodila. V družbin pisarni si pa stojita nasproti dve sili — zastopniki delavstva in kapitala. Obe sili trusite meče v obliki argumentov in groženj. Od obeh strani letijo pikre besede.

Ura je deset. Tedaj se pa pojavi zaupnik in nam daje znak z roko. Kot bi trenil, se ustavi cela tovarna. Delavci pospravljajo orodje. Njih obrazi izra-

žajo zadovoljstvo nad izborno disciplino. Zavedajo se, da imajo za seboj štiri milijone strptinov, ki so pripravljeni žrtvovati vse za njih upravičeno borbo. Ko odhajajo iz tovarne se šaljivo, ker so prepričani, da stavka ne bo trajala dolgo. Delovodje in predelavci mrko gledajo na prazne prostore. Nekateri simpatizirajo z delavci, a drugi preklinjajo "boljševike in petokolonce".

V desetih minutah je tovarna prazna. Edino rujava mačka je še ostala, ki bo pa najbrž stradala, dokler se delavci ne povrnejo. Poslednja dva sta odšla iz tovarne, predsednik in glavni zaupnik unije. Ko se pojavita pred tovarno, jih sprejmejo navdušeni hura klici iz stotin stavarjev.

Sledijo nadaljna navodila, naskar zavzamejo določeni piketi svoja mesta pri raznih vhodih. Drugo jutro patrolira poleg piketov pred vhodi tudi policija na konjih. Dela nimajo nobenega, ker jim stavarji ne dajejo povoda zato. Zato se šaljivo in prijateljsko kramljajo s stavarji, zlasti z brhkimi stavarikami.

Murray Ohio Mfg. družba zaposluje okoli 1.500 ljudi obojega spola. Predno so se delavci organizirali, je svela za največjo izkoriščevalko delavstva v Clevelandu. Družba izdeluje biciklje, otroške igrače iz kovine, artomobilske pritlikline, stole za verando, kovinske shrambe itd. Svojo tovarno je precej razširila, kar je znak, da še ne bo banrotirala. V tovarni je zaposlenih precej Slovencev obojega spola. Tovarna nima vladnih naročil v kolikor je pisano znano.

ŠKRAT



"Gospod prokurist, ali je da ste vi in vaša sestra dajka?"

"Bila sva dvojčka, ko sva šla na svet, danes pa je moja sestra šest let mlajša od mene."

Spela: "Pravijo, da je desetimi zakoni komaj eden čen. Ali ti to verjameš?"

"Ne vem, kajti dostej sem la samo trikrat omožena."

Mlada žena: "Možiček, da sem pa čisto sama skuhala čerjo. Ugani, kaj boš dobel?"

Mož: "Želodčne krče."

A: "Ali veš, katera je naša sa kazen za dvoženstvo?"

B: "Ne vem."

A: "Dve tašči."

A: "Naše stanovanje ima bro in slabo stran. Slaba je, da so stene tako tanke, naši sosede slišijo vsako besedo, ki jo spregovorimo."

B: "A dobra?"

A: "Dobra stran pa je v da tudi mi slišimo sleherni sedico, ki jo spregovore dje."

Gospa: "Marička, ali veš da bi bil vrč, ki ste ga ubili, tisoč let?"

Postržnica: "No, potem ni nič hudega. Jaz sem se da bi bil nov."

Zdravnik: "Ali ste se že s kom posvetovali o svoji ni?"

Bolnik: "Da, z našim narjem."

Zdravnik: "Gotovo vam svetoval kakšno neumnost."

Bolnik: "Svetoval mi je, se obrnem na vas, gospod nik."

Kako učakamo let?

Trije Američani so se dan znovali stoletnico, svojega stva, dva moška in neka ženska. Samo ob sebi je umevno, da jih reporterji morali ob tej liki vprašati, kako je mogoče da so desletji svoja svetopisnaka leta in ostali krepki.

Henry Rickner iz St. Paula, Nebraska, eden izmed stotnikov, je odgovoril: "Učakal sto let, ker sem vse jedit sem videl in kar mi je pre in sicer v količinah, kolikor pač zmogel. Kadil in pil sem di po svoji mili volji. To je boljši recept."

Miss Mary Grace iz Hoosiera je dejala: "Zmernost je vse. Zmerni človek je tista skrivn po kateri lahko prebiješ sto na tej zemlji."

Tretji stoletnik, Ivor L. Bentona v Illinoisu pa je imel: "Za svoje dolgo in zdravo ljenje se moram zahvaliti mo eni čednosti, ki sem jo čelno upošteval, naj se je jalo kar koli: od mize sam vedno lačen, svojega nisem nikoli obremenil dlosti."

Sedaj pa odgovorite na vprašanje, kako učakate vek to let.



PROGRESIVNE SLOVENKE AMERIKE

PROGRESSIVE SLOVENE WOMEN OF AMERICA

Ustanovljene dne 4. februarja, 1934.

Inkorporirana dne 27. junija, 1938.

GLAVNI STAN V CLEVELANDU, OHIO

Glavni odbor:

Predsednica: Paula Klinc
Prva podpreds. Frances Candon
Druga podpreds. Angela Mele, Conemaugh, Pa.
Tajnica: Josephine Zakrajsek, 7603 Cornelia
Blagajničarka: Josephine Tračnik
Zapisničarka: Leopoldina Vozel
Nadzorni odbor: Anna Grill, preds., Anna Primc, Vera Candon
Urednica: Mary Ivanush R. F. D. 1, Chardon, Ohio
Prosvetni odbor: Eva Coff, Margaret Tračnik, Margaret Jeric



Zna izkoristi priložnost, ki jo daje naša organizacija in ker je predmet, katerega obdelava pomemben in poučen tudi za nas posebno v današnjem času, ga na tem mestu pričamo v veri, da se boste strinjale z njegovimi izvajanjimi!

ODMEV IZ PRETEKLOSTI

Naslednji članek je izšel v marčevski številki učiteljskega mesecnika "The Tri-Stater" izpod peresa Vere A. Candon, psihološke veščakinje na Clevelandskem šolskem Odboru, ki je ob enem tudi članica uredniškega štaba omenjene revije. Kot znamo je Vera Candon v vrstah naše organizacije in ker je predmet, katerega obdelava pomemben in poučen tudi za nas posebno v današnjem času, ga na tem mestu pričamo v veri, da se boste strinjale z njegovimi izvajanjimi!

"Danes se igrajo petorčke največ vojake," "Male deklice se živo zanimajo za svetovno krizo," "Slišali jih boste peti neko angleško koračnico." — Tako in slično slišimo naznanjati dr. Dajceva v filmskem posnetku slavnih Dionnejevih petorčk "Growing up." In celo oblečke v katerih se deklice igrajo "vojake" in prepevajo "England Forever," so militaristične.

Ali se zopet vračamo v historično dobo prve svetovne vojne? Ali bomo zopet učili naše otroke sovraštva, plemenskih predsodkov in svetovne blaznosti? Ali se bomo posluževali principov, katerih smo se naučili v prvi svetovni vojni? Saj vendar dobro vemo, da ljudje v splošnem sovražijo vojno, neglede katere narodnosti, vere ali polti so. Edino druhali, da in narodi so druhali, sedijo in se odzovejo druhalski psihologiji, druhalski historiji in druhalski propagandi.

Z grozo se spominjam danes iz moje otroške dobe nekega zgodnjega izra prve svetovne vojne. Tik za našim dvoriščem je bilo veliko stavbišče, kjer so ravnokar pričeli kopati za temelje nekakega javnega poslopja. Tu smo se igrali otroci, živeči v okolici in sicer od šestega do petnajstega leta starosti, v takozvanih "tancih" ali zakopih. Kako smo ljubili naše lesene puške, papirne čepice, naše bajonete, narejene iz ošpičenih vej! Deklice in dekci, na katere smo bili ljubosumni ali jih drugače nismo mjarali, so morali biti Nemci. In marsikdaj je tekla ta ali oni jokaljoč glasov ker mu je postalo nase "mrcvarjenje" prebridko.

Potem je prišlo premirje! Bilo mi je baš sedem let, toda nikdar ne bom pozabila večera tistega gotovega enajstega novembra. Kar je bilo starejših otrok, so imeli svoje posebne igre in nikakega rahločutja; nič niso bili veseli, ker se je vojna končala, edino kar jim je brnelo po glavi je bilo to, da je bil kajzer še vedno med živimi.

"Dajmo, sežgimo kajzerja," reče eden. "Okej, jaz naredim kajzerja in zažgali ga bomo prav pošteno, nam ne bo delal več preglavic," hiti drugi.

Umetni kajzer iz cunj je bil ogromna figura, oblečena v črne cape, za oči je imel pa dva velika svetla gumba ali knofa. Bil je res žalosten za pogledati. Odraslim stanovalcem iz okolice je zdelo naša igra zagonetna, pa so nam pomagali zgraditi vrste vislice, raz katerih je bil potem kajzer obešen.

Nekaj časa se mi je zdelo vse to zelo razburljivo, posebno še sem smela biti ta večer pokonci še potem, ko se je že zmrznilo. Toda na stavbišču je bilo tako strašno tema, izkopana jama tako temna in povrh me je navdajal z grozo še obešeni mož, ki je bil raz postavljenih vislic. To je bil torej tisti grozni kajzer, o katerem sem večkrat čula.

Kmalu nato je eden izmed moških povzdignil svoj glas ter z glasovnih rok pozval zbrano množico, naj utihne. "Zapojmo našega stavbišča. Nato je možki obdržal še kratek govor o našem kajzerju in povdaril dejstvo, da ne zasluži družega, kot da se ga seže.

Ob teh besedah se je zasvetilo več vžigali in zanetilo umetno ognje. Videla sem, kako se je možič počasi zvil skupaj, kot da ga groza in pričela sem na vso moč jokati in dasiravno so mi moji prijatelji zatrjevali, da tisto tam gori ni bil pravi kajzer, da ga nič ni bilo in da so ga ljudje zažgali samo zato, ker se jim dobro zdelo, da ga mučijo.

Toda vse to dopovedovanje ni moglo prodreti v moje otroške srce; prizor, ki se je odigral pred mojimi očmi je bil pač vse življenje v resnici. Se več dni pozneje sem jokala v spanju in "kajzer zvijal" od bolečin in ker je tako strmel v me.

Ali ne vtiskujemo tudi mi v nežne in nedolžne otroške srca, igrači in celo potom šolskega pouka! Ali ne dovoljujemo, da zadržati druhalska psihologija v otrocih kosmopolitansko gledanje naziranje napram sočloveku. Kolikokrat izustimo celo besede, kaj sličnega: "Ravno tako, kot Nemci, ki sledijo nekemu, ki jim da kak načrt, pa naj bo dober ali slab." Ali pa: "Italijani so dobili, kar so iskali — saj niso zanič, ampak ipi bi bili morali vedeti že v naprej, da bodo tepeni."

Mi, vi in jaz in drugi, ki so podobni nam, smo krivi ustvarjalci predsodkov, radi katerih je dečka italijanskih starišev sram. Mi, kot Amerikanci, smo vedno radi v naglici spravili vse v eno vrečo. Nikdar ne pomislimo na dejstvo, da za današnje svetovno krizo niso odgovorni nemški ljudje, temveč njih sedanji vodje. Mi ne moremo obsojati Nemecev, ker slepo sledijo vodji druhalskega psihologija, ki jim obljublja boljše bodočnost za njihov narod. To nam, ali kar se zdi, da bo boljše bodočnost in sledili bodo.

Oni izmed nas, ki imamo opravka in stike z mladino, bi se morali naučiti te preproste resnice. Dajmo, rabimo nekaj druhalske psihologije — toda glejmo, da bo koristna. Recimo, da po zgraditvi sijajno demokratično bodočnost, v kateri za vsake stvari, kot je plemenski ali verski predsodek, sploh ne bo več. Delujmo in gradimo za večjo enotnost in skupnost v

kregala, tako bi bila storila zdaj rada z gospodom katehetom. Nikakor ni mogla razumeti, zakaj naj bi bilo že itak nesrečno dekletce kaznovano za nekaj, kar ni bilo njena krivda!

Vzlic temu dogodku in nastalemu dvomu je ostala Minka še nadalje marljiva učenka in tudi verskih resnic se je pridno vadila, toda kadar je stopil v razred gospod katehet, se ji je nehote zazdelo, da stoji med verskim naukom in katehetom visoka stena, ki ni in ni hotela izginiti, dasiravno je bila katehet drugače prijazna in blaga duša in jim je često pred odhodom iz razreda vrgel celo pest sladkorčkov po klopete.

Cez nekaj let je Minka zapustila rojstni kraj za katerega ima še vedno topel kotiček v svojem srcu. Ni izgubila vere, pač pa se je vspričo življenjskih skušenj njena vera utrdila in je danes resničnejša in močnejša, kot kdaj prej, toda zamán jo bošče iskali po molilnicah. Tu ji je vse preozko in pretensno! Njena molilnica nima sten. Razezta se od severa do juga in od vzhoda do zahoda, nebo z milijoni zvezd pa spaja to njeno svetelico v en sam hram. In Minkino hrepenenje je, da se strnejo nekoč v tej molilnici v tej veliki delavnici, vsi narodi v resnični molitvi pravega miru, bratstva in ljubezni...

Utrditev Minkine vere

Ovinkarjeva

Minka je hodila prav rada v šolo. Tudi učila se je dobro in se je posebno odlikovala v znanju katekizma, vsled česar je bila še posebno dobro zapisana pri gospodu katehetu. V njen razred je hodila poleg številnih učencev tudi Bergantova Mina. Bila je to drobna deklica, velikih, plašnih oči, majhne, špičaste bradice in ozkega čela. Njeni lasje so bili vedno tako gladko počesani in trdo spleteni, da ji domalega niso vlekli skupaj kože njenega obrazka, njena nenavadno velika ušesa so bila videti pa vspričo, tega še toliko večja in štrleča.

Kakor je izvedela Minka iz pogovorov njene mame, Mina ni imela očeta in ji je bil oče bogati Bergant, ki ni bil nič kaj predober napram svoji pastorki. Vsled tega je imela Minka za malo sošolko Mino nekje na dnu srca topel kotiček.

Nekega dne pa se je zgodilo v razredu med krščanskim naukom nekaj, kar je vzbudilo v njenem srcu še večjo simpatijo do Mine in ob enem prvič v njenem življenju dvignilo v njeni duši dvom, o dobrotljivosti in pravičnosti onih, ki trdijo, da so Kristusovi namestniki. Bilo je pa tako-le:

Oče Bergant je spadal med tiste redke kmete, ki so se zanimali za tedanje liberalno stranko in ker je bil učitelj Lepe Doline vodja tamošnjih liberalcev, je prejemal iz mesta liberalne časopise, katere je potem razdal med svoje somišljenike. In ker je prihajala Bergantova Mina vsak dan v trg v šolo, je morala ob enem nositi očemu njegov časopis. Tistega usodnega dne pa je slučajno po naključju zasačil katehet v Minini klopi prepovedani časopis.

Ves zaripel v lice, razjarjen kot jastreb je planil h kotmaj osemletni deklici in jo tako neusmiljeno klofotal, da se je Minki in ostalim učencem zdelo, da ji zdaj pa zdaj odleti mala glavica. Takrat je zagledala naenkrat Minka v gospodu katehetu, mesto dobrotljivega in pravičnega božja namestnika, krutega krvnika in ravno tako, kot je včasih v svoji gorčici vernosti, zroč v molitveni knjižici Kristusove mučitelje, tolkla po njih in jih

mejah Združenih držav in pokažimo našim otrokom, da mora biti isto tudi končni cilj Evrope. Dalje, da so ljudje fundamentalno enaki širom zemeljske oble, da otroci ne sovražijo drugače, kot tedaj, če jih tega naučijo odrasli. To naj bi bil naš prispevek mladini v sedanjem razburkanem svetu.

Imenik uradnic za leto 1941

Krožek št. 1 — Preds.: Anna Zajc; podpred.: Mary Furlan; taj.-blag.: Mary Kaferle, 18807 Kewanee Ave. — Seja se vrši vsak prvi torek v mesecu v Slov. Del. Domu na Waterloo Rd.

Krožek št. 2 — Preds.: Cecilija Subelj; podpred.: Danica Hrovatin; taj.-blag.: Mary Zakrajsek, 1038 Addison Road; zap.: Josie Mocnik; nadz.: Mary Marn, Josephine Skabar in Jennie Poklar; pros. odsek: Josephine Centa, Frances Candon in Josie Zakrajsek. — Seja se vrši vsako tretjo sredo v mesecu v Slov. Nar. domu na St. Clair Ave.

Krožek št. 3 — Preds.: Frances Tegal; podpred.: Anna Cessen; taj.-blag.: Mary Ster, 19302 Arrowhead Ave.; zap.: Gusti Zupancic; nadz.: Frances Rottar, Mary Mezgec in Frances Gorjanc; poročevalka: Mary Medvesek. — Seja se vrši vsak prvi petek v mesecu v Jug. društ. domu v Euclid, Ohio.

Krožek št. 5 — Preds.: Mary Zabric; podpred.: Beatrice Ule; taj.: Angela Mele, R. 155 Main St., Conemaugh, Pa.; blag.: Jennie Koss; zap.: Frances Brezovek; nadz.: Mary Cuk, Mary Ule in Frances Kager; pros. odsek: Albina Mrak, Erma Yager

in Dorothy Brezovek. — Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu.

Circle No. 6 — Pres.: Frances Tavcar; vice-pres.: Anne Gacnik; sec'y-treas.: Marge Tračnik; auditors: Lillian Svete, Marge Pirnat and Kaye Juratovec; education committee: Vera Candon, Marion Candon and Marie Bond. — Meetings held every first Monday of the month at Slovene Home.

Circle No. 7 — Pres.: Justyn Pretnar; vice-pres.: Jennie Sli-

bar; sec'y-treas.: Elinor Klinc, 1144 E. 168 St.; rec. sec'y: Stella Simcic.

V najem

Odda se v najem tri čedne sobe; zelo pripravne za novoročence. — Vpraša se pri lastniku na 1053 East 71st St. na št. 3, zgoraj.

V najem

Odda se v najem sobo s kopalnico na 6910 St. Clair Ave.

Točna postrežba

KADAR želite poslati denar v staro domovino, vsaka pošiljatev je garantirana;

KADAR rabite krstni ali rojen list iz starega kraja;

KADAR potrebujete notarske listine ali notarski podpis in

KADAR želite napraviti prošnje za prvi ali drugi državljanski papir, se vedno obrnite na:

AUGUST KOLLANDER

6419 St. Clair Ave.,

v Slov. Narodnem Domu



Zimska mračnost človeka potare!

Mnogo mladine kaže v tem podnebnju znake zimske mračnosti v tej letni sezoni! Nicesar ne slišijo! Njih zdravje peša. Žrtve postajajo prehlada, griže in flu.

stano napenjanje oči, slabi telesno in živčno silo ter slabi telesno odpornost za bolezn.

Rabite vid hraneče svetilke

Da boste gotovi, da dijaki ne bodo imeli napenjanja oči, je za starše zelo važno, da jim SEDAJ preskrbijo vid hraneče svetilke za domače naloge, to je luč, ki varje pred napenjanjem oči in tako prepreči en vzrok za zimsko mračnost.

Poročilo U. S. vremenskega urada v Clevelandu zadnjih 42 let kaže, da imamo manj kot eno tretjino toliko sončne svetlobe pozimi in zgodaj spomladi, kot poleti.

Lahko se vidi, kako to pomanjkanje sončne svetlobe lahko povzroči napenjanje vida. Temni, megleni dnevi povzročajo učenje težavnejše za oči. In nepre-

Dajte učencu v vaši družini, sploh vsej družini, varstvo za vid in zdravje, ki ga daje vid hraneče svetilke.

Rabite vid hraneče svetilke v svoji hiši. Cene prično zelo nizko. Oglejte si te krasne nove vzorce v trgovinah SEDAJ!



The Electrical League

SIGHT IS PRICELESS. LIGHT IS CHEAP.

Napredek kampanje, ki traja od 1. februarja do 30. junija

Krožek	Novo članice	Ime kampanjske direktorice
1	0	Se ni prijavljena
2	1	Cecilija Subelj
3	1	Mary Medvesek
5	5	Vse članice
6	0	Se ni prijavljena
7	0	Se ni prijavljena

Ali pomagata vašemu krožku pridobiti čim več članic? Ali ste že podrezale vaše prijateljice naj pristopijo? Ste jim li povedale o delu naše organizacije? Na delo in uspeh bo gotov! Glejmo, da bo prihodnji mesec večji napredek!

V. J. KRIZANOVSKA

74

MOČ PRETEKLOSTI

Roman v treh delih
IVAN VOUK

Pred svetlo plapolajočim kamninom je sedel v velikem naslanjaču baron in je bil tako zatopljen v svoje misli, da ni znal slestea svilene ženine obleke. Njegov ponosni in pravilni profil se je jasno odražal na rdečem ognjenem ozadju; obrvi so mu bile nekoliko namršene, a oči so nepremično zlele v portreta, ki sta visela njemu nasproti. Eden je predstavljal grofa Ridolfa, drugi gospoda Zeralda. Poslednji je bil v indijskem kroju; velike neprodorne oči so gledale s čudovito živostjo na gledalca, v njih je bil nepopisljivi izraz, ki je lasten tistim zagonetnim ljudem, predstavljajočim nekaj srednjega med duhovnim in snovnim, fizičnim svetom.

S trepetajočim sremem je gledala Valerija na moža. O čem je razmišljala? O nečem oddaljenem, ki je zunaj teh sten. Nekoč je rekel:

"Območje duše je veselstvo, če se duša le ume osvoboditi okornega telesa, ki je njena ovira in ječa."

Za hip se je še obotavljala, a potem se je naglo odločila, stekla k njemu, se spustila na kolena zraven naslanjača ter pritisnila glavo na njegovo roko.

Pavlik, odpusti da sem tako glupa in hudobna. Šele snovi sem spoznala, kaj si postal po svojem trudu... lhtenje ji ni dalo nadaljevati.

Baron je vztrepetal, se vzklonil in v njegovih črnih očeh se je zablikal radosten, strasten ogenj; burno je pritegnil k sebi ženo in jo goreče poljubil na drgotajoče ustne.

— Draga, nimam ti kaj odpustiti, zakaj izkušnja, kateri sem podvrget tvoje mlado srečo, je bila zelo težka, a tvoja jeza napram meni in tvoje ohlajenje je bilo nekaj naravnega. Sedaj mi vračš svoje srce in se hočeš udeleževati mojega duhovnega življenja.

SLOV. DEL. DOM

15335 Waterloo Rd.

priporoča:

Kegljišča in balinarske prostore

Točilnica:

Vsak petek se servira okusno ribjo pečenko

Godba in ples

Vsako soboto imamo najete izvežbane godbenike

Domača zabava za vse
PODPIRAJTE SVOJO USTANOVO!

Torej mi dajš popolno srečo.

— Da, Pavlik, hočem postati vredna tebe in te ljubiti ne samo kakor moža, ampak tudi kakor brata in učitelja. Izkaži mi milost in vzemi me za svojo učenko in jaz si bom prizadevala učitati se za to, da se povzpem do razumevanja tvoje duše. Tu, v tvoji delavnici, že čutim veliko ugodje. Zdi se mi, da je tu nekako ozračje skladnosti, in vkljub svojemu malenkostnemu znanju pojmujem, da zamorejo tako ozračje tišine in miru ustvariti le mirno opazovanje in čista izločevanja astralnega svetstvom. V teh letih najine ločitve sem se odvadila svetu in njegovim zabavam; torej mi ne bo težko se mu popolnoma odreči, da bom živela s teboj duhovno življenje, po katerem spoznavamo veličino in se učimo raziskovati nepoznane prirodne sile. — Preteklo noč si mi dokazal blagotvorno silo znanja, ki mu dolgujem življenje. Zatorej, če želiš, pojdiva na eno izmed tvojih posestev, kjer bova živela daleč od ljudi, samo za Borisa in učenje.

Globoko ganjen jo je baron poslušal, z ljubeznijo je gledal njen prelestni, od razburjenja zardeli obrazek in od navdušenja bleščeče se oči.

— Giovanna, — ji je odgovoril nežno, v tem trenutku sva končno premagala preteklost, ki je še bolj oddaljena in starodavnejša, še čudnejša, kakor si misliš. Jasno vidim, da mi je Gospod odpustil, zakaj na pragu tega novega življenja, rešenega strašne karme, mi je daroval soprogo, o kateri sem mogel le sanjati, prijateljico, ki je zvezana z menoj ne samo s telesnimi vezmi, ampak tudi z enako usmerjenim umom. Hvala ti za tvojo dobro željo, umakniti se z

SAMOSTOJNO DRUŠTVO

LOŽKA DOLINA

Uradniki za leto 1941 so sledeči: predsednik Frank Baraga, 7702 Lockyear Ave.; podpredsednik John Krasovec; tajnik Frank Bavec, 1097 East 66 St. Henderson 9183; blagajnik in zapisnikar John Leskovec, 13716 Darley Ave.; nadzorniki John Mlakar, John Lokar in John Sterle.

Seje se vršijo vsako tretjo sredo v mesecu v S. N. Domu, št. 4 staro poslopje. Društvo sprejme nove člane od 16 leta do 45 leta s prosto pristopnino ter zdravniško preiskavo.

Društvo plača \$200.00 smrtnine in \$7.00 na teden bolniške podpore za \$1 mesečine. Za sprejem ali pregled novih članov so vsi slovenski zdravniki.

Za nadaljne informacije se obrnite na društvene odbornike.

menoj v samoto. Toda, draga, moj posvetitelj me ni namenil puščavniškemu življenju.

Ponovil je natančno vse, kar mu je gospod Zerald zavezavno rekel, in je pristavil:

— Torej mi je živeti v svetu, sredi ljudi, da zanesem med nje čimveč luči, jim pomagam in jih podpiram po svojih močeh. Zaradi sebe samega moram pa preizkušati v vrtincu ljudskih strasti pridobljene sile in svojo strpljivost napram slabostim bližnjega. Ti mi boš pri tem pomagala in razdelila si bova življenje v dva dela: en del bova dala svetu, kjer bova živela družabno življenje, a drugi del si prihraniva zase in ta del bo lepši, zakaj posvetila ga bova nauku, samoispolnjevanju in vzvoji otrok — nalogi, ki jo sam Bog predpisuje človeku.

Po tej popolni spravi sta se

zakonca približala drug k drugemu, toda ta bližina je bila drugačna kakor prejšnja, bolj skladna, zakaj ni je bilo več sence med njima.

Se tisti večer, v zatišju svojega kabineta, je baron pripovedoval ženi podrobnosti svoje ga potovanja v mrtvo mesto in zgodbo o Adžmitri. Ko si je ona vsa tresoča se od razburjenja ogledovala fotografije podzemskega mesta, skupino Adžmitre s kačo in druge podobe, je Pavel Borisovič izročil Valeriji Bararamov dar in kraljevski lišp Bhavani.

Bleda, s tresočimi se ustnami, je Valerija ogledovala čašo z ostalimi predmeti in lepotičjem neprecenljive vrednosti, ki je bilo dragoceno ne samo zaradi bajne starodavnosti in lepote žlahtnih kamnov, ampak tudi zaradi lepega izdelka.

— Te reči bi moral pokazati kakšnemu starinoslovcu; mislim da ni kaj takega videl nihče med sedaj živječimi smrtniki, — je pripomnila Valerija, ko si je nadevala masivno zapestnico.

Baron, ki je bil vesel in srečen, kakršnega ni Valerija nikoli videla, je vzel širok diadem in ga položil na plavalaso ženino glavico, potem pa ji je obesil okoli vratu velik kolje.

V prihodnji zimi hočem videti ta lišp na moji prelepi Bhavani. Nadela si ga boš o prvem konstimiranem plesu, ki se ga bova udeležila. — je rekel dobrodušno. — Ostali zimski čas bova živela sebi, a poletje bova preživela v Montignosu, našem starem in ljubem Montignosu.

— Ti hočeš iti v Montignoso? Jaz pa sem mislila, da ti je tisti kraj zoprni! — se je začudila Valerija z neprikrito radostjo.

— Jaz ga tako ljubim... vkljub vsemu.

— Čemu bi se ga izogibal? Stari grad je očičšen kakor njegovi gospodarji. Nastanili se bomo tam udobno, tudi bomo ustanovili ubožnico, ki jo vzpostavimo iz starega samostana. Prijetna mi bo zavest, da bodo med zidovi, kjer je zločinski Paolo preživel strašno Nemezido svoje preteklosti, končali svoje življenje v miru in zadovoljstvu revni starci in nesrečni pohabljeni, — je rekel ginjeni baron.

— Kako srečna mora biti duša strica Ridolfa, ko vidi, kako si se z menoj vred povzpela na pot k popolnosti. Rada bi vedela, mi je popolnoma odpustil in če je odvzel prekletstvo, ki je viselo nad menoj, — je s tihim

šepetom izpregovorila Valerija. — Resnično, v tistih tednih časih, ko je bil ves obupan, je prekel, gotovo pa ti je davno odpustil. Ali ga hočeš videti in slišati odpuščanje iz njegovih las? — Rada, toda kako naj priključimo sedaj tako? In se ti ne zdi strašno zdaj v meni? — je neodločno rekla Valerija.

— Takoj ga pokličem priprosi ni luči in ne bo nič več strah kakor jaz, ker se bo priključil živ, — je odgovoril baron.

(Konec jutri.)

Oglašajte v — "Enakopravnost"

FRIDAY ONE DAY ONLY AT THE MAY CO. Month-End Mark-Down Sale MARK-DOWN SALES

IN OUR THIRD FLOOR APPAREL SHOPS

On Coats, Dresses, Suits, Furs, Sportswear for Juniors, Misses, Women and Larger Women.

1/3 TO 1/2 OFF Regular Price

SPORTSWEAR

- 232 SWEATERS, slip-on and cardigan styles; pastels and dark colors; originally 2.25 to 4.50 98c
- 67 SWEATERS, slip-on styles; shetlands and angora blends; light pastels; originally 4.50 to 6.50 2.39
- 125 SWEAT COATS, cotton fleece lining; light pastel shades; orig. 1.49 79c
- 16 WOOL PLAID JACKETS in broken size range; originally 7.95 2.99
- 114 BLOUSES and evening jackets; rayon-crepes, rayon-satins; orig. 2.25 to 3.50 89c
- 114 BLOUSES, rayon-jersey, rayon-crepe, rayon-satin; originally 3.50 to 4.50 1.89
- 200 BLOUSES, rayon-jersey, wool-jersey and rayon-sheers; white, black, pastels; originally \$4 to 10.95 2.99 to 3.99
- 75 BLOUSES, rayon crepe, rayon-jersey and rayon satin in broken size range; originally \$4 to 10.95 2.99 to 3.99
- 54 DRESSES, rayon-crepes and woolsens in broken size range; orig. 7.95 to 10.95 2.99
- 120 DRESSES, rayon-crepes and woolen, pastels and navy; originally 7.95 4.85
- 52 SKATING SKIRTS, fine-quality wool, fully flared, orig. 3.50 to 6.50 1.99
- 23 VELVET SKIRTS, cotton velveteen and transparent velvets; orig. 3.50 to 6.50 1.79

MISSES' DRESSES

- 14 DRESSES, street and afternoon types; originally priced at 22.95 \$7
- 23 DRESSES, afternoon and date styles; originally \$25 and 29.95 10.85
- 22 DRESSES, afternoon styles and street types; originally 22.95 16.85
- 30 DRESSES, crepes for dates and street wear; originally 12.95 and \$15 3.85
- 59 DRESSES, daytime styles, crepes and wools; originally 12.95 and \$15 \$5
- 56 DRESSES, plain rayon crepes and prints; originally \$15 and 16.95 \$7
- 60 DRESSES, crepe for afternoon; few street styles; originally 17.95 12.85
- 30 DRESSES, dressy and tailored types; originally \$15 11.85
- 25 DRESSES, rayon crepes and prints; originally 12.95 9.85
- 40 DRESSES, dressy and tailored styles; originally 10.95 7.85

JUNIOR DRESSES

- 34 DRESSES, rayon-crepes; one-piece afternoon types; originally to 7.95 3.85
- 27 DRESSES, afternoon types in soft pastel shades; originally 10.95 4.85
- 10 DRESSES, afternoon styles; originally priced 10.95 to 12.95 5.85
- 40 DRESSES, one-piece styles and jacket types; rayon-crepe; originally 19.95 10.95

BUDGET DRESSES

- 30 DRESSES, crepes; pastels and prints; one-piece types; originally 6.95 to 7.95 2.85
- 45 DRESSES, afternoon types; pastels and dark sheers; originally 7.95 3.85
- 41 CREPE DRESSES, one-piece afternoon types; originally 8.95 4.85
- 175 DRESSES, afternoon styles, one-piece; originally 6.95 to 8.95 5.85

WOMEN'S DRESSES

- 22 DRESSES, odds and ends of dressy and tailored styles; originally 10.95 2.85
- 45 DRESSES, afternoon types in broken size range; originally 12.95 to 19.95 4.85
- 59 DRESSES, street types, broken size range; originally 19.95 to \$25 7.85
- 55 DRESSES, distinctive afternoon styles; originally \$15 and 17.95 12.85
- 24 DRESSES, fitted jacket and bolero styles; originally 19.95 to 22.95 14.95

COATS

- 12 COATS, fur-trimmed styles, misses' sizes; originally \$100 to \$135 \$55
- 12 COATS, fur-trimmed Winter coats, misses' sizes; originally 69.95 to 79.95 \$39
- 5 WINTER COATS, all misses' sizes; originally priced at 59.95 to 79.95 \$29
- 3 UNTRIMMED WINTER COATS, misses' sizes; originally 39.95 \$29
- 3 UNTRIMMED WINTER COATS, all misses' sizes; originally 29.95 \$19
- 4 FUR-TRIMMED COATS, women's sizes; originally 69.95 to \$100 \$39
- 3 WOMEN'S FUR-TRIMMED WINTER COATS, originally priced at 49.95 \$29
- 3 UNTRIMMED COATS, all women's sizes; originally 29.95 \$9
- 6 UNTRIMMED COATS, women's sizes, originally 19.95 to 22.95 \$5
- 6 UNTRIMMED DRESS COATS, women's sizes; originally \$28 \$9
- 40 SPORT COATS, women's and misses' sizes; originally 18.95 to 22.95 \$9
- 16 COATS, misses' and women's sizes; originally 22.95 to 39.95 \$9
- 11 REVERSIBLE COATS, misses' sizes; originally 12.95 \$5
- 3 SUITS, tailored styles; originally 14.95; reduced to \$5
- 7 UNTRIMMED SPORT COATS, junior-miss sizes; originally 17.95 to 19.95 \$9
- 9 COATS, untrimmed coats in Junior Miss sizes; originally 17.95 to 22.95 \$5

FURS

- 12 SEAL-DYED CONEYS, 2 mink-dyed muskrats, 4 dyed-fox coats; originally \$115 to \$125 \$79
- 15 FUR JACKETS, assorted dyed fox; originally priced at \$75; reduced to \$49
- 3 RUSSIAN LEOPARD SPOTTED CAT COATS, originally priced at \$95 \$38
- 3 SEAL-DYED CONEY COATS; originally priced at \$75; reduced to \$33

FRIGIDAIRE SE VEDNO NA PRVEM MESTU



FRIGIDAIRE
6 čevljev veliko družinsko velikost, dobite sedaj za samo

102.95

Lahka mesečna odplata

Norwood Appliance & Furniture

6104 St. Clair Ave.

819 East 185th St.

MORRIS PLAN avtomobilska in osebna POSOJILA

"Cash Loan" na vaš avtomobil, kadar ste tukaj!

Pridite notri in si ogledjte sami, zakaj tisoče ljudi rabi ta "hitri način," jasen način, da dobijo gotovino. VARSČINA — avtomobil in vaš podpis. Mi tudi refinanciramo vaš avtomobil — na manjša plačila, podaljšani čas podlage.

OSEBNA "PODPISNA" POSOJILA!

USPOSOBITVE: Redno delo in dober ugled. Ne treba pozabiti, da ta banka specializira v "osebnih" posojilih za vsak dober namen. Obiščite nas za posojila od \$100 do \$5000.

MORRIS PLAN BANK

921 HURON ROAD Lee Road at Meadowbrook

14006 KINSMAN ROAD St. Clair at East 147th St.

Detroit at W. 117th

"CLANI FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION"

"ZAKAJ NISMO ŽE DAVNO KUPILI TO NOVO PLINSKO PEČ?"

To pravi vsi — hišne gospodinje, družine in drugi, ko pride moderna plinska peč v kuhinjo in ko pričnejo nova okusna jedila prihajati na mizo.

In vse je narejeno tako lahko. Moderna plinska kuha je avtomatična.

THE EAST OHIO GAS COMPANY

HAIR-BREADTH HARRY



V NEDELJO 30. MARCA

ob 3. uri popoldne priredijo

skupni zbori Sloga - Jadran - Slovan

Gala Koncert

V AVDITORIJU SLOV. NAR. DOMA na St. Clair Ave. ZVEČER VELIK PLES